

Учащийся 4-б класса

МБОУ СОШ с. Индерка

Аабжалимов Алим

Рамилевич

В 77-ый раз все человечество отметит великую дату - День Победы над фашизмом. Как сегодня мы можем отдать дань погибшим за Родину героям? Конечно же, сохранить в сердцах и передать нашим потомкам частицу памяти о тех страшных событиях и людях, которые ковали долгожданную Победу.

Я хочу рассказать о своем прапрадедушке, участнике Великой Отечественной войны, которого, к сожалению, я никогда не видел, потому что он умер задолго до моего рождения. Но про него мне рассказывали прабабушка и бабушка. По их словам, мой прапрадедушка не любил вспоминать ужасы того времени, когда его спрашивали про войну, к его глазам подступали слёзы, и он вставал и молча уходил. Лишь, иногда, он давал сухие ответы. Его можно понять, многое ему пришлось повидать и пережить в годы Великой Отечественной войны.



Моего прапрадедушку звали Алтынбаев Юсуп Сулейманович. Он родился в 1910 году в селе Индерка Сосновоборского района Пензенской области в простой семье. Его судьба была нелегкой, многое пришлось пережить. Очень рано остался без матери и отца, воспитывался у бабушки. Он окончил несколько классов школы и стал рано работать, чтобы помочь своей семье. Он ухаживал за скотом, работал целыми днями в поле, косил траву. Воспитывался мой прапрадедушка в

строгости. Думаю, что именно в детстве у него и сложился по - настоящему сильный, мужской характер.

Когда началась война, у моего прапрадедушки, Алтынбаева Юсупа Сулеймановича, была счастливая семья: жена - Мархаба Хусяиновна, 2 сына- Саит, Харис и дочь-Сяйдя. В августе 1941 года Сосновоборским районным военным комиссариатом был призван на фронт. Конечно, очень тяжелым пришлось расставание с женой и детьми, но он обещал им вернуться живым и с Победой.

Мой прапрадедушка воевал в звании сержанта, в должности командира стрелкового отделения 68 стрелкового полка, 3 армии Центрального фронта.

Участвовал в Орловской стратегической наступательной операции в июле 1943 года. Данная операция, получившая кодовое название «Кутузов» была одной из самых масштабных. Целью операции было вытеснить из Орловского плацдарма фашистские войска, которые там находились уже 22 месяца. За это время враг успел создать мощные оборонительные укрепления, протянуть на сотни километров густые сети заграждений из колючей проволоки, заминировать все подступы к Орловскому плацдарму. Фашисты считали Орловский выступ «кинжалом, направленным в сердце России». Советским войскам необходимо было их разгромить. Этот бой он вспоминал с особой грустью. Это были 38 дней жесточайших бомбежек, стрельбы, бесконечного числа убитых и раненных солдат и офицеров. Как говорил дедушка, земля была разрыта вдоль и поперек от взрывов бомб и гранат. В воздухе чувствовался запах крови, смешанный с запахом горелого железа и пороха. Наших гибло больше, потому что советские солдаты шли напролом и брали смелостью. В боях за Орел огромную помощь советским воинам оказывали и местные жители. Они сообщали, где расположены вражеские огневые точки, заграждения и засады.

27 июля 1943 года мой прапрадедушка в наступательном бою за город Орел был очень тяжело ранен взрывом гранаты в правую голень с переломом обеих костей. Дедушка не помнит сколько он раненным, полумертвым и без сознания пролежал в траншее. Он сам никак не мог выбраться оттуда, на нем было множество тел мертвых солдат, тело не двигалось, он очень много потерял крови. Тогда он стал звать на помощь еле слышным голосом. Проходящие мимо солдаты услышали его зов о помощи, подошли к нему и помогли выбраться. Он был обессилен до такой степени, что уже больше не мог говорить. А ему очень хотелось сказать Большое Спасибо своим солдатам спасителям. Он снял свои командирские часы и протянул им в благодарность за свое спасение. И потерял сознание. Очнулся он в госпитале. Часы были при нем. Он посмотрел на них и улыбнулся. Ведь эти часы были ему очень дороги. Командирские часы во время Великой Отечественной войны были наградными, которыми поощрялись только те командиры, которые во время какой-либо сложной боевой операции проявили чудеса храбрости и отваги, повлиявшие на благополучный исход всей операции. Тогда получить в качестве награды настоящие командирские часы было почетнее, чем заработать орден или медаль, а купить такие часы самостоятельно было

практически невозможно, ведь стоили они огромных денег. Мой дедушка еще раз убедился в честности и преданности советского солдата, который никогда своих не оставит в беде и окажет помощь, не требуя ничего взамен. Именно благодаря таким солдатам советская армия была непобедимой.

5 августа 1943 года когда он находился в госпитале на всю страну прозвучал Приказ Верховного главнокомандующего «Сегодня 5 августа 1943 года, войска Брянского фронта при содействии Западного и Центрального фронтов, овладели городом Орел...». Радости деда не было предела. По словам прапрадедушки Юсупа в этот день в Москве даже был дан артиллерийский салют войскам, освободившим Орел. Этот салют был первым за время Великой Отечественной войны и за городом Орел закрепилось название «Город первого салюта».

За проявленную отвагу и храбрость, проявленную в боях с немецкими захватчиками в Великой Отечественной войне, мой прапрадедушка, Алтынбаев Юсуп Сулейманович, был награжден Орденом Славы III степени и множеством медалей и наград.



НАГРАДНОЙ ЛИСТ

ПРИЗВО

1. Фамилия, имя и отчество Натывбаев Юсуф Сулейманович
2. Звание Сержант
3. Должность, часть команды стрелкового отделения 68 стрелкового полка, Зарши, Центрального фронта.
- Предоставляется к ордену "Славы 3 степени".
4. Год рождения 1910
5. Национальность Татарин
6. Партийность Беспартийный
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и отечественной войне (где, когда) В Отечественной войне с сентября 1941 года по июль 1943 года в составе 68 стрелкового полка, Зарши, Центрального фронта
8. Имеет ли ранение и контузии в отечественной войне Отяжело ранен 25 июля 1943 года.
9. И какого времени в Красной Армии с октября 1941 года по 2.01.1944 года
10. Каким РВК призван Сосновоборский Райвоенкоматом, Пензенской области.
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) Ранее награжден не был.
12. Последний домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи _____

К
В
И
Ш
Д
О
П
Я
Л
Д

1. Краткое конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Сержант Натывбаев Юсуф Сулейманович
 в бою против немецко-фашистских захватчиков, в наступательном бою за город Орел 25 июля 1943 года был тяжело ранен в правую ногу с переломом обеих костей.
 В следствии чего имеет инвалидность III группы.
 Досрочно награжденка Правительственной Народной Орденом "Славы III степени".



Сосновоборский Райвоенкомб
Пензенской области майор

Шоль 1949 г.

Д. Доровиц

(ДОРОВОЙ)

В январе 1944 года по состоянию здоровья прапрадедушка был комиссован и отправлен домой, как Инвалид Отечественной войны 3 группы. Правая нога, из-за тяжелого ранения, была короче левой на 10 сантиметров. Его с большой радостью встретила любящая семья. После его возвращения домой, его рана начала опять кровоточить и болеть, врачи обнаружили гангрену. Было решено правую ногу ампутировать. Моя прапрабабушка, отважная и смелая женщина, не дала на это

согласие и забрала моего деда домой. Она сама народными средствами вылечила ногу дедушки, и гангрена прошла. Ведь семья была многодетной, говорила она, нужно было детей «поставить на ноги», а для этого нужна была помощь мужа.

Весть о Победе Красной Армии и советского народа над нацистской Германией мой дедушка встретил дома. Он говорил, что в этот день все люди выбежали из домов, обнимали, целовали, поздравляли друг друга с долгожданной Победой!

После войны мой дедушка работал лесорубом. У них с бабушкой родились еще трое дочерей: моя прабабушка Саня, Галя и Найля.

В селе моего прапрадедушку Алтынбаева Юсупа Сулеймановича, все знали и уважали. Также и в послевоенное время его награждали юбилейными медалями, как участника Великой Отечественной войны. Умер мой прапрадедушка 13 февраля 1986 года. Хотя сейчас, к сожалению, его нет с нами, но он все равно продолжает жить в наших сердцах.

Я всегда буду помнить о героическом подвиге моего прапрадедушки, который боролся за мир на родной земле.

СПАСИБО, прадед, за победу,
СПАСИБО, прадед, тебе за все,
За то, что ты стоял отважно,
За то, что бился столь бесстрашно!
СПАСИБО, прадед, что мы живем,
За день сегодняшний, СПАСИБО,
СПАСИБО, прадед, тебе за все...
Мы будем помнить все, что было!
СПАСИБО, прадед, за ПОБЕДУ,
За каждый отстоявший дом,
За небо чистое, за веру,
За то, что мы теперь живем!

Работа ученика 4 б класса
Абжалимова Алима